

关注

院庭长办案,带头承办审理重大、疑难、复杂案件

法院打官司也能挂上“专家号”

2015公正·为民看法院②
院庭长回归审判台

院庭长承办疑难案 裁判结果更权威

“请上诉人陈述……”12月1日上午,在烟台中院第十四法庭里,中院党组书记、副院长张跃华担任审判长敲响法槌,一起交通事故赔偿纠纷案件的庭审拉开序幕。

作为曾经的审判业务骨干,审判长张跃华凭借娴熟的审判技巧,使整个庭审规范高效、张弛有度。“院庭长首先是法官,而且是审判经验丰富的法官,所以理应带头承办疑难复杂、新类型案件。”张跃华介绍,今年以来,开庭审理案件占用了他的大部分工作时间,审理的案件多为一些多发性、典型性、复杂性纠纷。

“审判长态度特别好,解释比较详细,讲得很到位,让我对法律文书不是特别懂的人听得特别清楚。”上诉人的代理人程女士庭审结束后表示,遇上院长办案就像到医院看病挂上了“专家号”,她感到既幸运又放心。

被告代理律师韩新说:“院长、庭长办案,对于裁判结果的信服力和权威性,我们更加认可。”

今年以来,全市法院的院庭长承办的疑难复杂、新类型案件约占其办案总数的40%以上。通过审理这种具有典型意义的案件,既可以为同类型案件的审理树立裁判指引,还可以让院庭长及时掌握审判前沿动态,增强对疑难案件和新问题的调研能力,带动办案质量的提升。

通讯员 张景伟 本报记者 张琪

今年,受立案登记制等因素影响,案件数量急剧增长。面对越来越重的办案压力,全市法院积极落实“让审理者裁判,由裁判者负责”的司法改革要求,深入推进院庭长办案制度,充分发挥院庭长办案的引领示范作用,实现了院庭长办案工作机制化、常态化,有效缓解了审判压力,更好地树立了司法公信力。



中院党组副书记、副院长张跃华(后排居中)开庭审理案件。 通讯员供图

办案常态化,让院庭长成为审判台的主角

“我们要让院庭长办案常态化,而不是流于形式。”市中院审管办主任史殿美表示,今年年初,中院就在全市法院部署开展院庭长办案,特别强调院庭长不准办串案,不准办简易案件,坚决避免“露面敲槌”,切实让院庭长办案成为“硬约束”。

为此,市中院提出“三个不低于”要求,即院长办案数不低于分管部门庭长平均办案数的50%,庭长不低于所在部门平均数的50%,副庭长不低于所在部门平均数。

各县市区法院也都加大对院庭长办案的绩效目标考核力度,芝罘区法院对

院庭长的绩效考评指标体系中专门增加了办理案件内容;栖霞法院实行院庭长审判业务“标红”按季度通报制;招远法院推行“四个一”措施,即“每月至少审结一起案件,每种类型案件至少审结一起,非访行政案件至少审结一起,案件审判、信访、调研三位一体”。

截至目前,全市法院院庭长结案39529件,占结案总数52.2%,其中,院长结案1059件,有效缓解了结案压力。同时,通过推动院庭长办案常态化,保证院庭长亲历审判中的每一个关键程序,避免了“审者不判、判者不审”的现象。

示范传帮带**新生代找到老师傅**

“院庭长办案这个制度,在‘传帮带’新生代法官方面有特别积极的作用,提供了一个言传身教的有效渠道,特别有助于他们的成长,成熟。”市中院民四庭庭长周立杰告诉记者,作为一名从基层成长起来的法官,刚办案时也十分渴望能得到老法官的指点,在过去,院庭长对年轻法官的指导主要通过点评已审结案件进行,现在可以通过直接办案的方式完成。

在推动院庭长办案的同时,全市法院更注重审判经验传承,突出业务引领。院庭长作为曾经的审判业务骨干,多年来积累了大量的审判信息及案件资源,能够引导年轻法官多角度考虑问题。通过身体力行,帮他们改掉审判中的不良习惯做法,包括言谈举止、审理思路等,让当事人感受到文明审判,感受到公平与公正。

12月2日,记者现场旁听了一起由周立杰庭长开庭审理的交通事故赔偿纠纷案件,年轻的法官助理张君告诉记者:“言传不如身教,平时庭长在庭审技巧等方面也讲了不少,但依然有不少困惑,通过这种方式,我们可以直接学习到他们的经验,少走很多弯路。”

为帮助年轻法官尽快成长,全市法院还开展了“青蓝”工程、青年法官导师制度,为年轻法官配置导师;安排院庭长轮流与不同法官组成合议庭审理案件;定期组织法官观摩、疑难问题研讨等形式,帮助年轻法官更好地学习审判经验,提高审判技巧。

喜旺老汤牛腱肉又获大奖啦!
喜旺荣获中国国际肉类
工业展览会品评活动金奖

近日,喜旺集团在青岛参加“第十三届中国国际肉类工业展览会(CIMIE 2015)”期间,喜旺生产的经典高端产品——喜旺老汤牛腱肉,在参展的千余种肉制品中脱颖而出,经大会组委会专家评审,获得“中国国际肉类工业展览会第二届肉制品品评活动金奖”。

据悉,中国国际肉类工业展览会(CIMIE)是由世界肉类组织(IMS)和中国肉类协会(CMA)在中国共同主办的肉类食品行业最大规模、最专业、最高水平的行业盛会。

本次品评活动组织了行业专家、大众评委等相关人员对参评企业产品进行了综合评定。喜旺老汤牛腱肉在产品风味口感、品相、营养价值等方面获得了评委们的一致好评。

酱卤工艺历史悠久,是中华饮食文化的精髓,是中华民族五千年饮食加工实践经验的结晶。喜旺老汤牛腱肉正是运用中国传统的、健康的酱卤加工工艺,并将传统酱卤工艺科学化、标准化、产业化,配以多种药食同源的名贵食材加工而成,喜旺老汤牛腱肉自上市销售以来,已畅销十九年。

荣誉的获得得益于喜旺深厚的综合实力。喜旺集团是全国最大的酱卤肉制品生产基地。此外,喜旺集团还承担了国家“十一五”、“十二五”科技攻关计划、国家农业部948计划等重大科研项目,公司科研中心是山东省科技厅唯一认定的“山东省中式肉制品加工工程技术研究中心”,是“国家认定企业技术中心”。同时,喜旺集团申请国家专利100余项,其中多项专利转化技术成果被鉴定为“国内领先”和“国际先进”。此外,喜旺加拿大研发生产中心于2013年、2014年分别荣获了阿尔伯塔省猪肉食品评比第一以及中加合作卓越企业两项大奖。

喜旺
SwinFoods

**喜旺
获大奖了!**

喜旺老汤牛腱肉
荣获中国国际肉类工业展览会
第二届肉制品品评活动 **金奖**

经典好味道